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ПАМ’ЯТІ  В.С.ДАВИДЧУКА

31 грудня 2017 року пішов з життя Василь Сергійович Давидчук, канди-
дат географічних наук, провідний науковий співробітник Інституту геогра-
фії НАН України, відомий ландшафтознавець, радіоеколог, учасник ліквіда-
ції наслідків Чорнобильської катастрофи. 

Василь Сергійович народився 7 травня 1948 р. у с. Брусилів на Житомир-
щині.  У 1971 р. він закінчив географічний факультет Московського дер-
жавного університету, у 1971-1974 рр. навчався в аспірантурі університету. 
У 1977 р. захистив кандидатську дисертацію «Історія становлення антропо-
генного фактора розвитку ландшафту (на прикладі верхнього Пооччя)» 

Понад 40 років, з 1974 р. В.С. Давидчук працював в Інституті географії 
НАН України (до 1991 р. – Секторі, Відділенні географії) на посадах молод-
шого, старшого, провідного наукового співробітника;  у 1989-1996 рр. очо-
лював лабораторію ландшафтно-екологічних проблем Чорнобиля, у 1997-
1998 рр. - відділ ландшафтознавства. 

Сфера наукової діяльності В.С. Давидчука охоплює питання ландшафтознавства, зокрема ланд-
шафтознавчого обґрунтування раціонального природокористування, картографування ландшафтів, 
дослідження їх антропогенних змін, а також радіоекології, військової ландшафтної екології. Дослід-
ження ґрунтувалися на матеріалах польових робіт, керівником яких він був багато років. Одним із 
об’єктів дослідження була Київська область, укладені великомасштабні ландшафтні карти якої й нині 
використовуються у роботі наукових, науково-виробничих та адміністративних установ. 

Понад тридцятирічні ландшафтно-радіоекологічні дослідження, які виконані під керівництвом 
В.С. Давидчука, присвячені оцінці умов міграції радіонуклідів у ландшафтах після Чорнобильської 
катастрофи 1986 р., дослідженню антропогенних змін ландшафтів зони відчуження, ГІС-карто-
графуванню ландшафтів з використанням даних дистанційного зондування Землі. На основі цих та 
інших напрацювань В.С. Давидчук сформулював наукові засади ландшафтної радіоекології як нового 
дослідницького напряму. Він був членом Науково-технічної ради при Адміністрації Чорнобильської 
зони відчуження, співавтором Концепції зони відчуження, регіональним делегатом  Міжнародного 
союзу радіоекологів.

В.С. Давидчук є автором понад 200 наукових праць, близько 50 з них опубліковані за кордоном. Уза-
гальнення результатів досліджень В.С. Давидчука представлено у колективних монографіях «Ланд-
шафты пригородной зоны Киева и их рациональное использование» (1983 ), «Использование и охрана 
природной среды Среднего Приднепровья» (1986), «Ландшафты Чернобыльской зоны и их оценка по 
условиям миграции радионуклидов» (1994), «Чорнобильська катастрофа» (1996), «Проблемы при-
родопользования в трансграничном регионе Белорусского и Украинского Полесья» (2013) та інших. 
Остання стаття, підготовлена за участю Василя Сергійовича, у якій узагальнено результати ланд-
шафтознавчих досліджень відділу ландшафтознавства, опублікована в «Українському географічному 
журналі» № 4-2017 р.

Наукові здобутки Василя Сергійовича Давидчука отримали міжнародне визнання, були використані 
при виконанні спільних міжнародних проектів, доповідалися ним на численних зарубіжних форумах.

В.С. Давидчук нагороджений Почесною грамотою Державної комісії СРСР з питань ліквідації на-
слідків аварії на Чорнобильській АЕС (1987 р.), йому було присуджено премію президентів академій 
наук України, Білорусі, Молдови за видатні результати, отримані при виконанні спільного наукового 
дослідження «Стратегія дезактивації» (1999 р.).

Багатогранна творча особистість Василя Сергійовича, енциклопедичні знання, активна громадян-
ська позиція завжди робили його цікавим співрозмовником і джерелом нових знань та ідей. Він був 
відданим дослідником, справжнім науковцем, захопленим своєю справою, яким і залишиться у нашій 
пам’яті.
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